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Slovo úvodem 
Vážené čtenářky a vážení čtenáři Práva21, 

s radostí vám předkládáme výroční zprávu za rok 2022, která mapuje naši práci a úspěchy 

za uplynulé období. Právo21 je nezisková organizace a mediální platforma, jež si klade za cíl 

nejen zvyšovat právní povědomí, ale také kultivovat veřejnou debatu, rozvíjet společenskou 

odpovědnost a podporovat právní vzdělávání. 

Od založení v roce 2016 jsme se snažili Právo21 posunout k jednoduššímu a srozumitelnějšímu 

psaní o právu. Právo by mělo být přístupné pro všechny, a to je náš hlavní záměr. Za tímto 

účelem jsme publikovali 79 článků a 32 podcastů na aktuální témata, která oslovila širokou 

škálu čtenářstva a posluchačstva nejen v České republice, ale i v zahraničí. 

Naše publikační činnost se zaměřovala na důležitá celospolečenská témata. Rok 2022 se nám 

nesmazatelně vryl do paměti. Byli jsme v něm svědky vpádu ruské armády na Ukrajinu. 

Vzhledem k této tragické události jsme v průběžně aktualizovaném článku nabídli odpovědi na 

nejčastější otázky týkající se vstupu a pobytu Ukrajinců na území České republiky, který jsme 

překládali i do ukrajinštiny. Věnovali jsme se také právům menšin a nemožnosti gayů darovat 

krev nebo diskriminaci občanů EU v Česku, předsednictví České republiky v Radě EU, 

zpovědnímu tajemství nebo protiprávní sterilizaci.  

Zahájili jsme rovněž spolupráci s Filipem Melzerem a Petrem Bezouškou na vydávání podcastu 

Judikatúra. Oba protagonisté v podcastu glosují a komentují významná soudní rozhodnutí. 

Zásadní bylo také naše úsilí o rozvoj spolupráce s dalšími organizacemi, institucemi 

a profesními skupinami. Díky našim partnerům jsme mohli organizovat řadu akcí, přednášek 

a seminářů, které posilují naši pozici jako mediální platformy s významným vlivem na veřejnou 

diskusi. 

Rádi bychom poděkovali všem našim čtenářkám a čtenářům, posluchačkám a posluchačům, 

dobrovolnicím a dobrovolníkům za podporu a zapojení do naší činnosti. Vaše důvěra a zájem 

jsou pro nás neocenitelné a motivují nás k dalšímu rozvoji a poskytování kvalitních informací 

o právu. 

 

Svatava Veverková 

prezidentka Práva21  

šéfredaktorka mediální platformy  
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Poslání 
Pro mnoho lidí je právo španělskou vesnicí. Přestalo nás bavit tomu přihlížet a rozhodli jsme 

se založit mediální platformu nejen o právu. Snažíme se psát o právu jednoduše a srozumitelně. 

Právo by totiž mělo sloužit všem. To se povede pouze tehdy, když mu lidé budou rozumět.  

Již v roce 2016 jsme začali vydávat tištěný časopis FAKT. Časem jsme si ale uvědomili, 

že časopis nestačí. Chtěli jsme víc. Cestu jednadvacátým stoletím jsme začali v roce 2018 

prorážet pod novým názvem Právo21. Vznikla nezisková organizace a stejnojmenná mediální 

platforma. 

Proč Právo21? 

21. století, nová generace právníků, svěží nápady. 

Píšeme o právu srozumitelně a pro každého. Chceme, aby naši čtenáři právo vnímali jako 

praktického a funkčního průvodce.  

Přinášíme aktuální témata, dění z domova i ze světa, rozhovory s výjimečnými osobnostmi, 

rozbory právních otázek, střípky ze studentského života i odlehčené literární kousky. 

Publikujeme také historicky první právnický podcast s názvem Podcasty21.  

Cíle 
Naším cílem je zejména zvyšovat právní povědomí, kultivovat veřejnou debatu, rozvíjet 

společenskou odpovědnost a podporovat právní vzdělávání. 

Hlavní činností Práva21 je vydávání publicistických a odborných článků on-line nebo v tištěné 

podobě, pořádání přednášek, seminářů a dalších akcí humanitární a charitativní povahy, 

jakož i ekologického zaměření, vydávání či zprostředkování vzdělávacích materiálů, pořádání 

společenských akcí, navazování, udržování a rozvoj kontaktů s podobně zaměřenými osobami 

v tuzemsku i zahraničí. 
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Činnost Práva21 v roce 2022 
V souladu se stanovami bylo hlavní činností neziskové organizace Právo21 v roce 2022 

vydávání publicistických a odborných článků, pořádání přednášek, seminářů a dalších akcí. 

Publikační činnost  
Při publikování článků na mediální platformě Právo21 se orientujeme na důležitá 

celospolečenská témata. Jsme vyhledávaným médiem řady studentů, akademiků, soudců, 

advokátů a dalších profesních skupin. V průměru dva až tři příspěvky týdně publikujeme 

na našich internetových stránkách www.pravo21.cz v rubrikách: Podcasty21, Rozhovory, 

Právo, Společnost, Studium a Kultura. Následně je sdílíme na sociálních sítích Facebook, 

Instagram, Twitter a LinkedIn.  

V roce 2022 jsme publikovali 79 článků a 32 podcastů na aktuální témata. Za každým článkem 

stojí několikadenní práce autora. Než článek spatří světlo virtuálního světa, podílí se na jeho 

výsledku dále editor, korektoři a další členové redakce. Jelikož všichni pracují bez nároku 

na honorář, je každý článek v Právu21 výsledkem usilovné dobrovolné práce hned několika 

lidí, kteří publikují nikoliv proto, že by museli, ale protože chtějí. Věříme, že je tato láska 

k právu na našem webu vidět.   

V Podcastech21 zpovídáme soudce, advokáty, akademiky, průkopníky Legal Techu a další 

právníky. Za hosty většinou jezdíme. Přinášíme díky tomu rozhovory rychle, navzdory časové 

vytíženosti hostů. Pozvání přijímají i osobnosti, které většinou rozhovory odmítají nebo se 

jedná o jejich první rozhovor. Nespornou výhodou je, že moderátorem je právník, a tak si na své 

přijdou právní laici i profesionálové. Podcasty21 přinesly v roce 2022 rozhovor s Janem 

Papajanovským, nejmladším starostou v České republice, soudkyní Evropského soudu 

pro lidská práva Kateřinou Šimáčkovou, soudcem a právním historikem Davidem Kolumberem 

nebo youtuberem a CEO SimpleTax & Law Kirillem Juranem. Vyzdvihnout lze i speciální díl 

zachycující debatu moderátora Jana Šlajse s bývalými předsedy Nejvyššího správního soudu 

Josefem Baxou a Michalem Mazancem i jeho současným předsedou Karlem Šimkou. 

V roce 2022 začalo Právo21 spolupracovat s Filipem Melzerem a Petrem Bezouškou 

na vydávání podcastu Judikatúra. Oba protagonisté v podcastu glosují a komentují významná 

soudní rozhodnutí. Výjimkou byl jubilejní 10. a 20. díl, ve kterých se věnovali stavu české 

civilistiky a úrovni vzdělávání právníků v Česku. Hosty podcastu se stali například František 

Korbel nebo Petr Tégl.  

Z nejzajímavějších psaných rozhovorů můžeme uvést ty s Alexandrou Helánovou, Head of HR 

v advokátní kanceláři KROUPAHELÁN, Nadine Strossen, profesorkou newyorské univerzity 

a emeritní prezidentkou American Civil Liberties Union, nebo docentem právní historie 

na brněnské právnické fakultě Jaromírem Tauchenem. 

Články o nejnovější judikatuře a aktuálních právních tématech jsme publikovali v rubrice 

Právo. Naleznete zde i seriál „10 nejčastějších otázek z…“, v němž nejen advokáti odpovídají 

na 10 nejčastějších otázek svých klientů z oblastí práva, kterým se věnují. Připravili jsme i seriál 

článků o správném nakládání s odpady. Vzhledem k vypuknutí války na Ukrajině jsme 

v průběžně aktualizovaném článku nabídli odpovědi na nejčastější otázky týkající se vstupu 

a pobytu Ukrajinců na území České republiky. Naší pozornosti neunikla ani judikatura 

http://www.pravo21.cz/
https://www.facebook.com/pravo21
https://www.instagram.com/pravo21_cz/
https://twitter.com/pravo21_cz
https://www.linkedin.com/company/pravo21/
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Nejvyššího a Ústavního soudu. Z článků věnujících se právům menšin bychom rádi vyzdvihli 

ten o možnosti gayů darovat krev.  

V rubrice Společnost jsme se zaměřili na diskriminaci občanů EU v Česku, předsednictví České 

republiky v Radě EU, zpovědní tajemství nebo protiprávní sterilizaci. 

V rubrice Studium jsme informovali o soutěžích, studentských praxích, letních školách a o dění 

na právnických fakultách. Rubriku Kultura opanovaly recenze a zprávy z významných akcí. 

Vyšel v ní například i článek obsahující tipy na letní četbu od významných osobností české 

právnické obce. 

Webové stránky neziskové organizace Právo21 v roce 2022 zaznamenaly téměř 150 000 

zobrazení. Naše články četli uživatelé nejen z České republiky, ale také ze Spojených států 

amerických, Slovenska nebo Německa. Třetina uživatelů na stránky přistupovala z Prahy, další 

z Brna, Českých Budějovic, Ostravy nebo Plzně. Nejčtenějším článkem publikovaným v roce 

2022 se stal text s názvem „Co dělat v létě? Nechte se inspirovat tipy Šimáčkové a dalších 

právních osobností“. Druhý nejčtenější článek nese název „Pomozme Ukrajincům: informace 

pro občany Ukrajiny o podmínkách pobytu a vstupu do ČR“, který jsme přeložili také 

do ukrajinštiny. Výrazný úspěch zaznamenal i článek s názvem „Krve je málo. Gayové ji ale 

darovat nemohou“. 

 

Na Facebooku si naši stránku našlo více než 3 000 sledujících. Není překvapením, že nejvíce 

sledujících čte naše příspěvky z Brna (920) a Prahy (832). Pokud naše stránky na Facebooku 

sledujete i vy, pak je vám s velkou pravděpodobností mezi 25 a 34 lety. Dle metriky dosahu, 

kterou svým uživatelům nabízí Facebook, vidělo naši stránku v roce 2022 až 38 000 účtů. Číslo 

je sice odhadované, přesto cítíme zodpovědnost a rostoucí motivaci, jež přichází s každým 

jedním potenciálním divákem. 

V roce 2022 jsme na Instagramu dosáhli počtu 2 500 sledujících, mezi kterými dominují ženy. 

Nejvíce sledujících pochází z Brna a jeho okolí, máme ale i fanoušky z jiných měst – jako 

například Prahy, Plzně, Olomouce nebo i ze zahraničí. Nově se největší pozornosti těší podcast 

Judikatúra. Oblíbené jsou i fotografie našich členů. Naše příspěvky oslovují tisíce z vás a to 

nám dělá obrovskou radost. 

V pořadu Podcasty21 si posluchači oblíbili díl s předsedy Nejvyššího správního soudu. Ten 

jsme publikovali u příležitosti akce Noc práva, která se konala on-line. Druhou příčku 

v oblíbenosti zaujal rozhovor s Kateřinou Šimáčkovou, soudkyní Evropského soudu pro lidská 

práva. Podcastům zachovalo přízeň celkem 2 727 sledujících na platformě Spotify. V roce 2022 

začalo Právo21 publikovat také podcast Judikatúra, který moderují akademici Filip Melzer 

a Petr Bezouška. Podcast velmi rychle získal na popularitě a během prvního roku si připsal 

téměř 50 000 přehrání a více než 3 000 sledujících na Spotify. 

http://www.pravo21.cz/
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V roce 2022 jsme na twitterovém účtu dosáhli téměř k hranici 1 000 followerů. Nejvyšší dosah 

v jednom měsíci činil okolo 2 000 impressions. Twitterový účet si získává reakce široké škály 

sledovatelů. Největšího úspěchu se těší především tweety s obsahem podcastů, zejména projekt 

Judikatúra. 

V loňském roce jsme se rozhodli vyslyšet poptávku našich čtenářů, kteří neholdují 

ani Facebooku, ani Instagramu. Novinky z naší redakce či avíza o nových článcích již několik 

měsíců zveřejňujeme i na LinkedInu. Odměnou nám je 1 415 sledujících. Zajímavé je, 

že demografické složení se zde otáčí ve prospěch Prahy (627), která poráží počet sledujících 

z Brna (296). Dlouhodobě si klademe za cíl více zaujmout naše kolegy z Olomouce či Plzně. 

I když víme, že podobné metriky mají jen orientační charakter, pokusíme se více zaměřit 

na právníky a právničky napříč republikou. 

Přednášková a další činnost 
V lednu jsme začali spolupracovat s Filipem Melzerem a Petrem Bezouškou na vydávání 

podcastu Judikatúra, který okamžitě zaujal tisíce posluchačů. V roce 2022 vyšlo celkem 20 dílů, 

v nichž nechyběli ani vzácní hosté. 

Díky spolupráci s ELSA Brno se mohli zástupci naší neziskové organizace v březnu zúčastnit 

tradičního Plesu studentů Právnické fakulty MUNI. Rádi bychom na tomto místě spolku 

studentů ELSA Brno poděkovali za možnost účasti. Věříme, že budeme ve spolupráci 

na různých aktivitách a rozvíjení přátelských vztahů pokračovat i v následujícím roce. 

V březnu oslavily Podcasty21 tři roky své existence. Při té příležitosti si mohli posluchači 

zasoutěžit o večeři s jejich moderátorem Honzou Šlajsem.  

Ve středu 4. 5. 2022 jsme uspořádali v Björnsenově sadu piknik, na kterém bylo možné potkat 

členy redakce, seznámit se s nimi a popovídat si. Dorazilo několik desítek lidí, což nám udělalo 

obrovskou radost. 

Valná hromada se v roce 2022 konala po covidové přestávce opět prezenčně. Projednali jsme 

a schválili na ní výroční zprávu za rok 2021 a odpovídali na dotazy účastníků stran naší 

současné i plánované činnosti. 

Kdo si v červenci tipnul, kolikrát se v knize České vězeňství vyskytuje slovo věznice, mohl tuto 

publikaci získat. O tištěnou knihu Profesní etika právníků si mohli sledující zasoutěžit v srpnu. 

Správná odpověď na otázku, kolikrát se v této knize vyskytuje slovo „etika“, byla 162. 

Jelikož jsme se čím dál více ztotožňovali s naším novým heslem „Žiju právem“, zakoupili jsme 

si rovněž doménu www.zijupravem.cz, která čtenáře přesměruje na hlavní webové stŕanky 

www.pravo21.cz.  

V říjnu jsme se zúčastnili Právnického zahajováku pořádaného Právnickou fakultou 

Masarykovy univerzity. Díky této příležitosti jsme se mohli seznámit s řadou studentů a 

studentek a představit jim naši činnost. Děkujeme právnické fakultě za pozvání a těšíme se na 

budoucí spolupráci. 

http://www.zijupravem.cz/
http://www.pravo21.cz/
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O soutěže nebyla nouze ani v říjnu. Kdo na Instagramu odpověděl na otázku, jakou právní 

profesi by si chtěl jednou zkusit, případně jakou již vykonává, byl zařazen do slosování o licenci 

Student ASPI.  

V říjnu se členové neziskové organizace Právo21 mohli zúčastnit víkendového pobytu na chatě 

u Žďáru nad Sázavou. Díky společně strávenému času jsme měli příležitost se lépe poznat, 

prodiskutovat naše plány do budoucna a budovat silný tým. 

V listopadu jsme se zúčastnili ELSA Job Fair, na kterém jsme mohli studentům a studentkám 

Právnické fakulty Masarykovy univerzity představit možnost plnění si povinné praxe 

v Právu21. 

Čtvrtý právnický PubQuiz Práva21 se konal 15. 11. 2022. Více než 100 soutěžících vytvořilo 

13 týmů, v nichž společnými silami odpovídali na rozličné právní i neprávní otázky. Účastníci 

se museli orientovat v aktuálním dění, zeměpisu nebo právních dějinách. Samozřejmě se jim 

vyplatila znalost článků a podcastů vydávaných Právem21. Hodnotné ceny do soutěže věnovaly 

advokátní kancelář KROUPAHELÁN, advokátní kancelář SEDLAKOVA LEGAL, společnost 

AVE Soft, s. r. o., vyvíjející software Evolio, nakladatelství Wolters Kluwer, spotřebitelská 

organizace dTest, Právnická fakulta MUNI, festival Jeden svět a centrum únikových místností 

Nest Excape. Všem partnerům ještě jednou mnohokrát děkujeme. 

V prosinci prezidentka Právo21 vystoupila ve streamovaném podcastu Právničky Live 

vydávaném v rámci projektu #PRVNÍCH100LET, kde hovořila o činnosti naší neziskové 

organizaci a o tom, jaká je nastupující generace lídrů v právu. 

Každý měsíc jsme také připravovali newsletter a přehled nejčtenějších článků za uplynulé 

období. K jeho odběru je možné se přihlásit na domovské stránce www.pravo21.cz. Díky 

smlouvě o spolupráci se společností Wolters Kluwer jsme mohli dále zasílat vybrané právní 

články k publikaci do právního informačního systému ASPI. Čtenáři je naleznou v modulu 

Literatura, pramen Právo21, pod zkratkou P21. 

V průběhu roku jsme sbírali zpětnou vazbu od čtenářů a redaktorů (anonymní dotazník). 

Odpovědi jsme následně analyzovali s cílem maximálně zlepšit svoji činnost. 

Pokračovali jsme i v poskytování povinných praxí studentům magisterského oboru Právo 

a právní věda na Právnické fakultě Masarykovy univerzity v Brně. Studenti v rámci praxe 

zpracovávají pod vedením právníků a právniček odborné články a zlepšují se ve schopnosti psát 

a argumentovat. Od editorů dostávají podrobnou zpětnou vazbu. 

Partneři neziskové organizace 
Generálním partnerem neziskové organizace Právo21 zůstala i v roce 2022 KROUPAHELÁN 

advokátní kancelář. Partnery byly dále act Řanda Havel Legal advokátní kancelář; Cisek, 

advokátní kancelář; AVE Soft; Wolters Kluwer; SEDLAKOVA LEGAL, advokátní kancelář 

a Právnická fakulta Masarykovy univerzity.  

Rádi bychom na tomto místě všem partnerům poděkovali za podporu, bez které by Právo21 

v roce 2022 nemohlo existovat.  

http://kroupahelan.cz/
https://www.sedlakovalegal.cz/
https://www.wolterskluwer.com/cs-cz
https://www.dtest.cz/
https://www.law.muni.cz/content/cs/
http://www.pravo21.cz/
https://kroupahelan.cz/
https://kroupahelan.cz/
https://www.randalegal.com/
https://akcisek.cz/cs
https://akcisek.cz/cs
https://evolio.cz/
https://www.wolterskluwer.cz/
http://www.sedlakovalegal.com/
https://www.law.muni.cz/content/cs/
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Hospodaření 
Nezisková organizace Právo21, z. s., v průběhu roku 2022 financovala svoji činnost zejména 

ze sponzorských darů a příjmů od partnerů. Ve sledovaném období dosáhla výsledku 

hospodaření 157 046 Kč, navýšila tedy své jmění o 55 438 Kč. Veškeré příjmy a výdaje 

odpovídají plánu na uvedené období. Organizace vykazuje dostatek zdrojů pro realizaci své 

hlavní činnosti v následujících obdobích. Za účelem jejího intenzivnějšího rozvoje by bylo 

vhodné získat další finanční prostředky. 

Přehled o majetku a závazcích (v tisících Kč) 
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Přehled o příjmech a výdajích (v tisících Kč) 
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Tým Práva21 v roce 2022 
Neziskovou organizaci spravují tyto orgány: valná hromada, prezidentka a auditorka. Členy 

valné hromady jsou všichni výkonní členové. Prezidentka je zároveň šéfredaktorkou mediální 

platformy Právo21. Výkonní členové mají klíčové úlohy v redakci. 

 

Část výkonných členů neziskové organizace Právo21 (zleva) Jana Vábek Marková, Alena Ivanová, Kamila Abbasi, Josef 

Bártů, Svatava Veverková a Martina Ivanová. Foto: Lilia Nguyen 

Prezidentka: Svatava Veverková 

Výkonní členové: Kamila Abbasi, Josef Bártů, Alena Ivanová, Martina Ivanová, Jana Vábek 

Marková, Barbora Mitášová, Jan Šlajs, Svatava Veverková 

Auditorka: Kamila Abbasi 

Redakce: Kamila Abbasi, Josef Bártů, Eva Gergelová, Jan Hroudný, Zuzana Hrušková, Alena 

Ivanová, Martina Ivanová, Petr Jedlička, Matyáš Jirásek, Jana Vábek Marková, Barbora 

Mitášová, Jakub Novák, Adam Pálka, Lenka Suchá, Roman Šafář, Barbora Šambergerová, Jan 

Šlajs, Marek Tesař, Viktor Typlt, Svatava Veverková a další spolupracující osoby a stážisti 

 

 

 

Všem redaktorům, spolupracovníkům, stážistům, autorům článků, dalším 

dobrovolníkům, podporovatelům a partnerům děkujeme! 
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Výroční zpráva za rok 2022 

Právo21, z. s. 

se sídlem Václavkova 1267/46, 615 00 Brno 

IČO 07174918  

sp. zn. L 24748 vedená u Krajského soudu v Brně 

www.pravo21.cz  

pravo21@pravo21.cz 

číslo transparentního účtu: 2001581299/2010 

https://ib.fio.cz/ib/transparent?a=2001581299 

výroční zprávu sestavil Josef Bártů  

projednala valná hromada dne 29. 5. 2022 

© Právo21, z. s., Brno 

 

mailto:pravo21@pravo21.cz
https://ib.fio.cz/ib/transparent?a=2001581299
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